
 

 

 

                                                                                                                                                                               
 
 

                                    

 

                                                                                                                                                                         

 

 بارم 

 جاهای خالی را پر کنید:  -1
 ایجاد می شود. ................... منصفهای اضلاع یک متوازی الاضلاع ، لزوماً شکل عمودالف( از تقاطع 

 

وجود دارد که از  dروی خط نباشد ، حداکثر ................ نقطه در  ABعمود منصف  dمفروضند. اگر  Bو  Aو نقاط  dب( خط 
A  وB .به یک فاصله باشند 

 

𝐵̂ج( با معلومات  = 𝐴𝐶 و ° 45 = 𝐴𝐵 و 10 =  ، تعداد .................. مثلث قابل رسم است. 8
 

 د( مکان هندسی مراکز دایره هایی که بر دو خط متقاطع ، مماس هستند ............ می باشد.
 

 مثلث .......... می باشد. ، "، از زاویۀ داخلی مجاورش بزرگتر است  زاویۀ خارجیدر مثلث هر "هـ( مثال نقض برای عبارت 

25/1 

 کدام عبارت درست وکدام نادرست است؟ ) عبارت نادرست را اصلاح کنید( -2
 الف ( مرکز دایرۀ محیطی مثلث ، از سه ضلع مثلث به یک فاصله است.

 منصف ها استفاده می کنیم.ب( برای اثبات همرسی ارتفاعها ، از همرسی عمود 

می باشد. طول پاره خط که وسطهای دو قطر را به هم وصل می کند ،  7و  12ج( اندازۀ قاعده های ذوزنقه ای 
19

2
 می باشد. 

 د( برهان خلف ، نوعی استدلال استنتاجی است.

2 

 1 بزرگتر است از ضلع مقابل به زاویۀ کوچکترثابت کنید اگر در مثلثی دو زاویه نابرابر باشند ، آنگاه ضلع مقابل به زاویۀ  -3

 1 ثابت کنید نیمسازهای داخلی هر مثلث دریک نقطه همرسند. -4

 2 در مثلث قائم الزاویه ، ارتفاع وارد بر وتر را رسم کنید. ، سپس با استفاده از تشابه مثلثها ، قضیۀ فیثاغورس را ثابت کنید. -5

𝑂𝐵: وصل می کنیم. ثابت کنید Cو  B، به دور رأس  ABCدورن مثلث  Oاز نقطۀ  -6 + 𝑂𝐶 < 𝐴𝐵 + 𝐴𝐶  1 

 Bیک کمان رسم می کنیم و سپس به مرکز  5و شعاع  Aواحد از یکدیگر قرار دارند. به مرکز  8به فاصلۀ  Bو  Aدو نقطۀ  -7
 چقدر است؟ APBQقطع کند محیط چهار ضلعی  Qو  Pکمانی دیگر رسم می کنیم. اگر دو کمان یکدیگر را در  4و شعاع 

75/0 

 باشد AM=ACقرار دارد. اگر  BCروی ضلع  M، نقطۀ  ABCدر مثلث  -8
𝐴𝐵ثابت کنید:    > 𝐴𝐶  
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 1 قضیۀ تالس را به صورت دو شرطی بنویسید.  -9

 

 نیاز به پاسخنامه سفید ندارد .       پاسخنامه سفیدداده شود   پاسخ سئوالات در روی برگ سئوال نوشته شود      

 

 محل مهر

 ءیا امضا

 مدیر

 

 ش صندلی )ش داوطلب( :

 نام و نام خانوادگی :
 نام پدر : 

 دهــمپایه : 

 ریاضیرشته : 

 هندسه  : سئوال امتحان درس

 خانم فرج زاده  نام دبیر :

 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  3اداره آموزش و پرورش منطقه 

    1402: اول  نوبت امتحانیروشنگـران                                    نام واحد آموزشی :عصر               /صبح 7:30:ساعت امتحان : 

 ص2برگ 1تعداد برگ سوال:          1402/ 10/ 9:  تاریخ امتحان            402 -403سال تحصیلی دقیقه           105  وقت امتحان:

                            



 بارم   1402/ 10/ 9تاریخ امتحان :                              2از 2صفحه :                      دهم ریاضیرشته :                 هندسه دنباله سوال امتحان درس :

را به نسبت  ABپاره خط  Pقرار دارند ، نقطۀ  ABو در یک طرف وسط  ABروی پاره خط  Qو  Pدو نقطۀ  -10
 2 

3
 و نقطۀ 

Q  پاره خطAB  را به نسبت
 3 

4
𝑃𝑄تقسیم می کند. اگر   =  را بدست آورید. ABباشد به طول  2

1 

 است. BCوسط   Mو  ACوسط  Pو  MCوسط  Nو  PCوسط  Tدر شکل زیر  -11
 را بدست آورید. ABCبه مساحت مثلث  NTCنسبت مساحت مثلث  

 
 
 
 

1 

 5/1 و ثابت کنید. س را بنویسیدلعکس قضیۀ تا -12

 1 را به هم وصل می کند موازی دو قاعده است.ثابت کنید در هر ذوزنقه ، خطی که وسطهای دو ساق  -13

𝐴𝐵عمود است. اگر  BCبر  AFدر مستیطل زیر  -14 = 3 𝐴𝐷  باشد ، حاصل
𝐷𝐶

𝐷𝐹
 را بدست آورید: 

 
 
 
 
 

1 

𝐴𝐻(𝐴در مثلث قائم الزاویۀ  -15 = 90)𝐴𝐵𝐶  .ارتفاع وارد بر وتر می باشد 
 وارد کرده ایم اگر BCرا بر  MD، عمود  BCوسط  Mاز نقطۀ 

 𝐵𝐻 = 9 𝐶𝐻  باشد ، نسبت
𝐵𝑀

𝐶𝐻
 را بدست آورید. 

 
 
 

25/1 

𝐷𝐶و  𝑀𝑁‖𝐴𝐵داریم :  𝐴𝐵𝐶𝐷در ذوزنقۀ  -16 = 𝐴𝐵 و 8 =  و 12
𝐴𝑀

𝑀𝐷
=

 3 

5
 را بدست آورید. EFاست طول  

 
 
 
 
 
 
 

1 

سانتیمتر می باشد. محیط  10مثلثی متشابه آن سانتیمتر است و طول بلندترین ضلع  15و  12و  10طول اضلاع یک مثلث  -17
 مثلث دوم چقدر است؟

 

1 

 

                                                                                                                                              

  
 
 

  موفق باشید سربلند و. 

 

20 



 

 

 

                                                                                                                                                                               
 
 

 بارم 

   ..............................................ب(                                              ..............................................  الف( -1

   ..............................................د(                                                  ..............................................ج( 

 ..............................................هـ( 

25/1 

           ب(                                                                   الف (  -2

 د(                                                                           ج(    

2 

3-  
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

4-  
 
 
 
 
 
 
 

1 

5-  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

2 

 

 محل مهر

 ءیا امضا

 مدیر

 

 صندلی )ش داوطلب( :ش 

 نام و نام خانوادگی :
 نام پدر : 

 دهــمپایه : 

 ریاضیرشته : 

 هندسه  : سئوال امتحان درس

 خانم فرج زاده  نام دبیر :

 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  3اداره آموزش و پرورش منطقه 

    1402: اول  نوبت امتحانیروشنگـران                                    نام واحد آموزشی :عصر               /صبح 7:30:ساعت امتحان : 

 ص2برگ 1تعداد برگ سوال:          1402/ 10/ 9:  تاریخ امتحان            402 -403سال تحصیلی دقیقه           110  وقت امتحان:

                            



 بارم   1402/ 10/ 9تاریخ امتحان :                              2از 2هندسه              رشته :   دهم ریاضی                      صفحه : دنباله سوال امتحان درس :

6- 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

7-  
 
 
 

75/0 

8-  
 
 
 
 
 
 
 

25/1 

9-  
 
 
 
 

1 

10-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 

 



 بارم   1402/ 10/ 9تاریخ امتحان :                              2از 2هندسه              رشته :   دهم ریاضی                      صفحه : دنباله سوال امتحان درس :

 11-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

12-  
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13-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

                                                                       
 



 بارم   1402/ 10/ 9تاریخ امتحان :                              2از 2هندسه              رشته :   دهم ریاضی                      صفحه : دنباله سوال امتحان درس :

14-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

15- 
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16-  
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

17-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

  
 

  سربلند و موفق باشید. 
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 بارم 

 جاهای خالی را با کلمات یا اعداد مناسب پر کنید:  -1
 ، ................... نقطه وجود دارد که از سه ضلع مثلث به یک فاصله باشد. ABCالف( درون مثلث 

 هم وصل می کند.................. می باشد.است. طول پاره خطی که وسطهای دو قطر را به  7و  12ب( اندازۀ قاعده های ذوزنقه ای 

 Bو  Aنباشد ، حداکثر .................... نقطه در صفحه وجود دارد که از  ABعمود منصف  dمفروضند. اگر  Bو  Aو نقاط  dج( خط 

 به یک فاصله باشند.

 .......... است...هندسی .....د( اگر قطرهای ذوزنقۀ قائم الزاویه ای بر هم عمود باشند ، ساق قائم ، میانگین 

𝐴̂هـ( با معلومات  = 𝐴𝐶 و ° 30 = 𝐴𝐵  و 10 =  ، تعداد ................. مثلث قابل رسم است. 8

 و( مکان هندسی مراکز دایره هایی که بر دو خط متقاطع مماس اند ، ..................... می باشد.

5/1 

 رت نادرست را اصلاح کنید(کدام عبارت درست و کدام نادرست است؟ ) عبا -2
  ، استفاده می کنیم.الف( برای اثبات همرسی ارتفاع های مثلث ، از همرسی نیمسازها 

 ب( مرکز دایرۀ محاطی مثلث ، نقطه همرسی نیمسازهاست.

است و  𝐴𝐵‖𝐶𝐷ج( در شکل مقابل 
𝐴𝑀

𝐴𝐷
=

3

5
می باشد ، نسبت مساحت دو مثلث  

9

25
 است. 

 ضلعی با هم برابر باشند ، شکل حاصل از وصل کردن وسطهای اضلاع آن به هم ، مربع است.د( اگر قطرهای یک چهار 

2 

 قضیۀ زیر را به صورت شرطی بنویسید. سپس عکس آن را نوشته و سپسس آن را به صورت دو شرطی بنویسید. -3
 « در مثلث قائم الزاویه ، میانۀ وارد بر وتر ، نصف وتر است.» 

5/1 

 1 در هر مثلث ، هر میانه از نصف مجموع دو ضلع دیگر کوچکتر است.ثابت کنید -4

 1 با استفاده از برهان خلف ثابت کنید در مثلث مختلف الاضلاع هیچ دو زاویه ای با هم برابر نیستند. -5

𝐴𝐷در شکل زیر  -6 = 𝐴𝐶  است. ثابت کنید𝐴𝐵 > 𝐴𝐷  
 
 
 
 

1 

𝐴̂در مثلث  -7 = 𝐴𝐵 و ° 80 = 𝐴𝐶 و 𝐴𝐵𝐶  است. عمود منصفهای دو ساق مثلث ، قاعدۀBC  را درM  وN  قطع 
 چند درجه است؟ AMNمی کنند. کوچکترین زاویۀ مثلث 

5/1 

و  6در شکل زیر طول ضلع مربع  -8
𝐷𝑀

𝑀𝐵
=

3

2
 از مرکز مربع را بدست آورید. Mاست. فاصلۀ   

 
 
 
 

5/1 

 

 نیاز به پاسخنامه سفید ندارد .       پاسخنامه سفیدداده شود پاسخ سئوالات در روی برگ سئوال نوشته شود        

 

 محل مهر

 ءیا امضا

 مدیر

 

 ش صندلی )ش داوطلب( :

 نام و نام خانوادگی :
 نام پدر : 

 دهـــمپایه : 

 ریــاضیرشته : 

 هنـدسـه : سئوال امتحان درس

 فـرج زاده نام دبیر :

 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  3اداره آموزش و پرورش منطقه 

    1401: اول  نوبت امتحانیروشنگـران                                    نام واحد آموزشی :عصر               /صبح 7:30:ساعت امتحان : 

 ص2برگ 1تعداد برگ سوال:          1401/ 10/ 10:  تاریخ امتحان            401 -402سال تحصیلی دقیقه           90  وقت امتحان:

                            



 بارم   1401/ 10/ 10تاریخ امتحان :                              2از 2صفحه :                         دهم ریاضی رشته :              هندسه دنباله سوال امتحان درس :

در شکل زیر  -9
𝐷𝐴

𝐷𝐵
=

3

2
 است؟ ABCاست. مساحت متوازی الاضلاع چند درصد مساحت مثلث  
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است. ثابت کنید:                                                         ′𝐴𝐴′‖𝐵𝐵′‖𝐶𝐶در شکل زیر  -10
1

𝐴𝐴′
=

1

𝐵𝐵′
+

1

𝐶𝐶′
 

 
 
 
 
 

25/1 

ذوزنقه است و نسبت  𝐴𝐵𝐶𝐷در شکل زیر  -11
𝐵𝐹

𝐵𝐶
=

𝐵𝐸

𝐵𝐺
=

2

7
𝐷𝐶است. اگر   = 𝐴𝐵 و 19 = را  𝐻𝐸باشد طول  5

 بدست آورید.
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 5/1 مثلث متشابه ، نسبت میانه ها برابر است با نسبت تشابه دو مثلث.ثابت کنید در دو  -12

 1 ثابت کنید اگر سه ارتفاع مثلثی با سه ارتفاع مثلث دیگر متناسب باشند ، آن دو مثلث با هم متشابه اند. -13

 را بدست آورید. y و  xارتفاع وارد بر وتر می باشد  AHقائم الزاویه است و  ABCدر شکل زیر مثلث  -14
 
 
 
 
 
 

5/1 

است. محیط مثلث دوم را  𝑐𝑚 10می باشد و طول بلندترین ضلع مثلث متشابه آن  15و  12و  10طول اضلاع یک مثلث  -15
 بدست آورید.

 

  
   موفق باشید. 

 

20 


